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Анотація. Висвітлено особливості та тенденції впровадження і застосування 
сучасних інтерактивних, мультимедійних і сенсорних технологій у процесі роз-
робки доступного дизайну інтер’єру. 

Уточнена та скоригована існуюча термінологія дослідження. 
Визначено доцільність застосування у дизайні доступних інтер’єрів новітніх 

цифрових технологій: інтерактивних (інформаційні медіаекрани, дисплеї); муль-
тимедійних (інтерактивні панелі, тактильно-сенсорні дисплеї); сенсорних (сен-
сорні панелі, світлодіодна підлога). 

Встановлено, що інтеграція інтерактивних, мультимедійних, сенсорних 
об’єктів та технічних засобів, хоч і має дещо опосередковане, додаткове рішення, 
проте набуває значущості саме у процесі надання інформативності, навігації та 
доступності дизайну сучасних інтер’єрів. 

Мета. Встановлення особливостей і тенденцій застосування інтерактивних, 
мультимедійних та сенсорних технологій у дизайні доступних інтер’єрів.

Методологія. Використано теоретичні методи дослідження, аналіз закор-
донного досвіду дизайну доступних інтер’єрів з мультимедійними і сенсорними 
технологіями. Застосовано графоаналітичний метод.

Результати. Встановлення особливостей і тенденцій впровадження су-
часних інтерактивних, мультимедійних і сенсорних технологій у доступному ди-
зайні інтер’єрів.

Наукова новизна полягає у висвітленні особливостей та тенденцій по-
дальшого розвитку сучасних інтерактивних, мультимедійних і сенсорних техно-
логій у процесі розробки доступного дизайну інтер’єру.

Практична значущість. Проведено аналіз існуючих зарубіжних, вітчиз-
няних прикладів дизайну доступних інтер’єрів із застосуванням інтерактивних, 
мультимедійних та сенсорних технологій.

Виявлено необхідність визначення вимог і загалом концепції сенсорної до-
ступності у дизайні інтер’єрів, при залученні: інтерактивних, мультимедійних 
і сенсорних технологій, що забезпечуватиме повноцінне перебування осіб з ва-
дами слуху, зору, тощо.

Ключові слова: сучасний дизайн інтер’єру, інтерактивні, мультиме-
дійні та сенсорні технології, інтерактивне предметно-просторове середовище, 
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інформаційні медіаекрани, інтерактивні панелі, тактильно-сенсорні дисплеї, сен-
сорні панелі, світлодіодна підлога, доступність, особливості формування.

ВСТУП
В останні два десятиліття питання фор-

мування доступного сучасного дизайну ін-
тер’єру з урахуванням суттєвих змін та умов 
щодо їх експлуатації, почало займати одне 
з центральних місць у наукових дискусіях 
з дизайну, мистецтвознавства та архітектури 
[2; 9; 10].

 Це пов’язано зі зміною підходів до 
формування дизайну сучасного інтер’єрного 
простору. Причинами цього є глобалізація, 
розвиток науки, техніки, інноваційних і нано-
технологій, підвищення екологічних та вимог 
щодо відповідності новостворених інтер’єрів 
принципам сталого розвитку, військові кон-
флікти, що безпосередньо призводять до 
зростання кількості людей з інвалідністю, ста-
новленню вимог щодо людиноцентричності 
при розробці дизайну, тощо [4; 5].

За цих умов, актуальним стає визна-
чення особливостей і тенденцій інтеграції ін-
терактивних, мультимедійних та сенсорних 
технологій у дизайн доступних інтер’єрів. 
Багатогранність застосування мультимедійних 
об’єктів, що можуть стати повноцінними ком-
понентами у дизайні та недостатня кількість 
наукових праць з даного питання зумовили 
актуальність дослідження.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
Підґрунтям формування методологічної 

бази стали дослідження інтерактивного мис-
тецтва, його складових та особливостей 
польського вченого Клющчинського Р.  
У своїх роботах він зосереджує увагу 
на загальних мистецтвознавчих за-
садах і характерних рисах інтерактивного  
мистецтва [14; 15].

Розвиток нових мультимедійних, сен-
сорних технологій і їх втілення у мистецькі 
об’єкти розглядали: Мановіч Л., Поппер Ф., 
Спельман З., Стерн Н., Зоб Й. та ін. [16; 17; 
18; 19; 20]. 

Організації доступних інтер’єрів за ра-
хунок застосування об’єктів сенсорного ди-
зайну приділена увага у роботах зарубіжних 
дослідників: Лічеза Р., Рихл К. та ін. [16; 19].

Лічез Р. висуває думку, що архітектурна 
доступність загалом є питанням ширшим, ніж 
лише фізична безбар’єрність. Оскільки людям 
з вадами зору, слуху, тощо потрібна ще і сен-
сорна доступність для «відчуття», розуміння 
простору [16].

Рихл К. розглядає доступність і сен-
сорний досвід проектування житла для людей 
саме з вадами зору та слуху [19].

В Україні дослідження у сфері ме-
діадизайну проводили: Брижаченко Н., 
Скляренко Н. та ін. [3; 11]. 

Питання організації доступного вну-
трішнього простору для усіх категорій насе-
лення висвітлені у працях: Бармашиної Л.,  
Данчака І., Куцевича В., Скляренко Ю. та ін. 
[1; 5; 6; 8; 10; 12].

Проте, до цього часу залишаються від-
сутніми роботи, присвячені комплексному до-
слідженню особливостей і тенденцій впро-
вадження мультимедійних, інтерактивних та 
сенсорних технологій для створення сучас-
ного дизайну доступних інтер’єрів цивільних 
будівель. 

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
З аналізу вітчизняного стану дизайну 

внутрішнього середовища будівель і споруд 
встановлено, що в Україні після закінчення 
російсько-української війни, у процесі глоба-
лізації, зі зростанням соціально-економічних 
відносин, розвитком сучасних технологій, 
актуальності отримає дизайн безбар’єрного 
середовища для усіх категорій населення, 
у томі числі – людей з різними видами ін-
валідності. На сучасному етапі розвитку ін-
новацій, створення дизайну доступних ін-
тер’єрів має базуватися на основі: діючої 
нормативної бази, існуючого проектного 
досвіду, а також за рахунок сучасних техно-
логій – інтерактивних, мультимедійних, сен-
сорних, тощо. 

Одними з головних задач, які визна-
чають та окреслюють інтерактивні, мульти-
медійні та сенсорні сучасні технології у ди-
зайні інтер’єру є активізація та залучення до 
сприйняття предметно-просторового середо-
вища усіх органів чуття людини: слуху, зору, 
дотику, нюху, орієнтації у просторі, тощо. 
Особливо це стає важливим та актуальним 
для людей з інвалідністю, що мають вади 
слуху, зору, дотику, тощо (рис. 1).

Понятійний апарат наукового дослі-
дження ще не має єдиної дефініції. Однак, на 
основі доповнення та коригування вже існу-
ючої термінології, можна сформулювати ос-
новні поняття проведеного наукового дослі-
дження, що будуть використані у подальших 
розвідках. 
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Інтерактивні технології у дизайні ін-
тер’єру – це технології, сформовані мульти-
медійними чи механічними засобами, які ви-
будовують багаторівневу взаємодію особи 
з внутрішнім середовищем. Найбільшого роз-
повсюдження отримали такі інтерактивні 
об’єкти: інформаційні медіаекрани і дисплеї [3]. 

Інформаційний медіаекран – пред-
ставляє собою корпус на стійці, з вмонтованим 
на ній плоским екраном, який є джерелом ві-
зуальної інформації, але без можливості керу-
вати контентом, лише ознайомлюватися з ним 
та проглядати (рис. 2, а).

Інформаційний дисплей – це інтерак-
тивна панель, що являє собою спрощену мо-
дель терміналу для інформування або навігації 
у просторі будівлі відвідувачів без можливості 
керувати контентом (рис. 2, б).

Інтерактивні об’єкти предметного ди-
зайну − інформаційні медіаекрани та дис-
плеї, стають популярними і затребуваними 
при організації доступного дизайну інтер’єру. 
Можуть бути запроектовані у: холах, вести-
бюлях, сходово-ліфтових вузлах житлових 
і громадських вхідних груп та займати цен-
тральне місце у композиції інтер’єрного про-
стору [13].

Мультимедійні (цифрові) технології в ди-
зайні – це технології дизайну, які дозволяють 
за допомогою комп'ютера інтегрувати, обро-
бляти і водночас відтворювати різноманітні 
типи сигналів, засоби і способи обміну інфор-
мацією [17, с. 34].

Найбільш розповсюдженими мульти-
медійними об’єктами є мультимедійні (циф-
рові) панелі та тактильно-сенсорні дисплеї. 

Рис. 1. Органи чуття людини – зір, слух, нюх, дотик, залучені до сприйняття в інтер’єрах будівель

Рис. 2. Інтерактивні об’єкти: а) інформаційний медіаекран та б) дисплей 
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Мультимедійні панелі представляють собою 
рідкокристалічні екрани, подібні до плазмових 
телевізорів. Використовуються у: школах, ди-
тячих садках, бібліотеках, вокзалах, аеро-
портах для швидкої передачі візуальної та 
звукової інформації. За допомогою мульти-
медійних панелей можна проводити: уроки, 
семінари, доповіді та інші заходи, а також – 
швидко отримати інформацію щодо прильоту, 
відльоту, прибуття або відправлення тран-
спортного засобу (рис. 3, а).

Тактильно-сенсорний дисплей – це су-
часний, максимально зручний технічний засіб 
для отримання необхідної інформації, наві-
гації у просторі. Призначений для користу-
вання усіма групами населення, за рахунок 
дотику пальців до екрану дисплея. Є зручним, 

інтуїтивно зрозумілим і простим в експлуа-
тації, а отже – доступним та затребуваним 
у користуванні маломобільною групою насе-
лення (рис. 3, б). 

Сенсорні об’єкти в дизайні інтер’єру, 
спрямовані на створення дизайн-об’єктів, від-
чуття і розуміння особливостей, характеру 
яких відбувається за рахунок активізації ор-
ганів чуття – дотику, зору, нюху, смаку.

Сенсорні технології у дизайні інтер’єру – 
це технології, сформовані мультимедійними 
чи механічними засобами, які вибудовують 
багаторівневу взаємодію особи з внутрішнім 
середовищем, що її оточує. Найбільш роз-
повсюдженими сенсорними об’єктами є сен-
сорні панелі і світлодіодна підлога. Вбудовані 
сенсорні об’єкти в огороджувальні поверхні 

Рис. 3. Мультимедійні об’єкти. а) інтерактивна панель; б) тактильно-сенсорний дисплей.  
Хол головного залізничного вокзалу, м. Краків 

інтер’єру можуть розміщуватись двома спо-
собами: а) світлодіодні панелі, розміщені на 
стінах або сенсорні блоки, що інтегруються 
в підлогу (сенсорна підлога).

Сенсорні панелі (англ. touchscreen), 
що мають у своїй основі сенсорні екрани −  
пристрої для виведення інформації, 
що є екраном, який реагує на дотик. 
Розміщуються на стінах і стають «центром 
притяжіння» у просторі. Дані технічні об’єкти 
є незамінними у приміщеннях, в яких пере-
бувають особи з вадами слуху, зору (лектор, 
викладач може наближати, збільшувати еле-
менти, про які йде мова на зображенні, що 
транслюється) (рис. 4). 

Інтерактивна сенсорна підлога − це осо-
блива підлогова відеопроєкція, що активу-
ється при взаємодії з людиною. Складається 

з проектора, набору сенсорних датчиків, 
комп'ютера та покриття для підлоги. Типи 
світлодіодної інтерактивної підлоги можуть 
різнитися: за розмірами модулів, за кіль-
кістю світлодіодів, за візуальними ефектами 
(рис. 5). 

Інтерактивна сенсорна підлога може 
бути застосована: як елемент розваги, до-
звілля у готелях, ресторанах, торгівельних 
центрах; для рухливих занять з дітьми; як 
інноваційна допоміжна методика навчання 
у школах, дитячих садках, тощо. Сенсорна 
підлога може стати рівноправним центром 
композиції в інтер’єрі, за рахунок зміни зо-
бражень на ній і бути навігатором − допома-
гати орієнтуватися у просторі. Цікавим типом 
сенсорної підлоги є «розумна» підлога, що 
покликана, у першу чергу, допомогти людям 

Кисіль С. С., Кротова Т. Ф. Інтерактивні, мультимедійні та сенсорні технології у дизайні доступних інтер’єрів.  
Теорія та практика дизайну. Культура і мистецтво. К.: КАІ, 2024. Вип. 4(34). C. 300–308.  

doi: https://doi.org/10.32782/2415-8151.2024.34.33



Theory and practice of design. Issue 34. 2024[304]

похилого віку. Головна задача покриття, 
«чуттєвого» текстилю розумної сенсорної під-
логи − попередження падіння особи, шляхом 
повідомлення родичам, медперсоналу про те, 
що людина, яка мешкає в приміщенні з даною 
підлогою – впала. На кожному квадратному 
метрі покриття, товщина якого – 2 мм, знахо-
дяться датчики і 32 простих сенсори (рис. 6).

При формуванні дизайну доступних ін-
тер’єрів торгівельного призначення, сенсорне 
наповнення у них може бути реалізованим за 
рахунок: освітлення, різного роду звуків, різ-
номанітних текстурних матеріалів та ін. 

Дизайн доступних інтер’єрів музеїв ре-
алізується за рахунок впровадження інтерак-
тивних експозицій, які дозволяють відвіду-
вачам взаємодіяти з експонатами на різних 
сенсорних рівнях, залучаючи – слух, зір та 
дотик, для кращого сприйняття побачених 
експонатів (рис. 7) [7].

Ефективне засвоєння матеріалу учнями 
в освітніх закладах, відбувається за рахунок 

впровадження інтерактивних елементів – 
світлодіодних панелей, тактильно-сенсорних 
екранів, тощо. Використовуючи інтерактивні 
панелі у дизайні інтер’єрів шкільних класів, 
можна обрати необхідний для всіх учнів 
розмір зображення та шрифту. Крім того, 
сучасні панелі вміють відтворювати текст 
на екрані в аудіоформаті. Тобто, діти з ва-
дами зору мають змогу отримати інформацію 
одразу в декількох зручних форматах. Така 
подача матеріалу не ускладнить сприйняття 
для інших учнів. 

ВИСНОВКИ
У дизайні інтер’єрів, недостатньо ство-

рити лише фізичну доступність, щоб забез-
печити особам із сенсорними порушеннями 
(сліпота, глухота та ін.) відчувати себе пов-
ноцінно і комфортно, мати можливість швидко 
отримувати інформацію та комунікацію.

У свою чергу, застосування інте-
рактивних, мультимедійних і сенсорних 

Рис. 4. Світлодіодна панель, розміщена на стіні

Рис. 5. Сенсорна підлога зі звуковими ефектами. інтер’єр музею Ф. Шопена, арх. 
 «Migliore + Servetto», 2010 р., м. Варшава
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технологій дає поштовх для створення до-
ступного, у тому числі і сенсорно дизайну 
інтер’єру. Серед інтерактивних технологій 
в доступному дизайні інтер’єрів розповсю-
дження отримали: інформаційні медіаекрани 
та дисплеї, що допомагають швидко отри-
мати інформацію і зорієнтуватися у просторі. 
Вони можуть займати центральне місце 
у композиції інтер’єру, шляхом розміщення 
у: холі, вестибюлі, вхідних групах будівель, 
тошо.

До мультимедійних об’єктів, які доцільно 
застосовувати при створенні безбар’єрності 
простору відносяться: мультимедійні панелі 
та тактильно-сенсорні дисплеї. Мультимедійні 
панелі, інакше − рідкокристалічні екрани, 
використовуються для швидкої передачі ві-
зуальної і звукової інформації. Тактильно-
сенсорний дисплей – це сенсорний засіб, от-
римання інформації від якого відбувається за 

рахунок дотику пальця особи до екрану дис-
плея.

Серед сенсорних об’єктів у дизайні ін-
тер’єру поширення отримали сенсорні панелі 
та сенсорна світлодіодна підлога, що, як наві-
гатори допомагають орієнтуватися у просторі 
будівлі.

Має сенс стверджувати, що окрім за-
безпечення доступності, сучасні технології, 
що можуть бути застосованими у дизайні ін-
тер’єру − інтерактивні, мультимедійні, сен-
сорні, тощо, дають можливість глядачу стати 
співавтором, бути залученим до запроекто-
ваних процесів. 

Аналіз сучасних рішень дизайну ін-
тер’єрів із застосуванням мультисенсорних 
технологій дозволяє стверджувати, що 
отримані простори із інтерактивним пред-
метно-просторовим наповненням, стають 
доступними, інтуїтивно зрозумілими 

Рис. 6. Сенсорний об’єкт – «розумна» сенсорна підлога

Рис. 7. Сенсорний дизайн інтер’єр аудіокімнати музею Ф. Шопена, арх.  
«Migliore + Servetto», 2010 р., м. Варшава
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і потребують подальшого дослідження на 
майбутнє.
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ABSTRACT

Kysil S., Krotova T. Interactive, multimedia, and sensory technologies 
in accessible interior design

The article highlights the features and trends in the implementation and ap-
plication of modern interactive, multimedia, and sensory technologies in the devel-
opment of accessible interior design. Existing research terminology has been clar-
ified and adjusted. The feasibility of applying cutting-edge digital technologies in 
the design of accessible interiors has been determined: interactive technologies (in-
formational media screens, displays); multimedia technologies (interactive panels, 
tactile-sensory displays); sensory technologies (sensor panels, LED floors). It has 
been established that the integration of interactive, multimedia, and sensory ob-
jects and technical means, while somewhat indirect and supplementary, gains sig-
nificance in enhancing the informativeness, navigation, and accessibility of modern 
interior design.

Purpose. To determine the features and trends in the application of interac-
tive, multimedia, and sensory technologies in accessible interior design.

Methodology. The study employs theoretical research methods, analysis of 
international experience in accessible interior design with multimedia and sensory 
technologies, and a graph-analytical method.

Results. The study establishes the features and trends in the implementation 
of modern interactive, multimedia, and sensory technologies in accessible interior 
design.

Scientific novelty. The novelty lies in highlighting the features and trends of 
further development in modern interactive, multimedia, and sensory technologies in 
the process of creating accessible interior design.

Practical significance. An analysis of existing foreign and domestic ex-
amples of accessible interior design incorporating interactive, multimedia, and 
sensory technologies has been conducted. The need to define the requirements 
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and overall concept of sensory accessibility in interior design has been identi-
fied, with the use of interactive, multimedia, and sensory technologies to ensure 
a comfortable environment for individuals with hearing, vision, and other disa-
bilities.

Keywords: modern interior design, interactive, multimedia, and sensory tech-
nologies, interactive object-spatial environment, informational media screens, inter-
active panels, tactile-sensory displays, sensory panels, LED floor, accessibility, for-
mation features.
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